

茅台降价水井坊看“涨”

高端白酒大战烽烟又起

■记者 吴林 实习生 彭迪

茅台飞天“飞”不动了,五粮液有点急了,国窖也沉不住气了。水井坊却依旧长袖善舞。

一直扮演“涨价”领头羊的茅台如今跌价,白酒市场上的其他品牌高端白酒也是跌声一片。然而记者走访市场发现,在高端白酒价格跳水的同时,作为高端白酒之一的水井坊价格不仅没有随波逐流,反而体现上扬趋势。

茅台9年来的首次大幅降价

今年“两会”期间,“三公消费不能消费茅台”引发热议,随后,“禁止用公款买高档酒”一声令下,茅台酒价格应声下跌。但近一个多月,多个中高端品牌的白酒价格出现集体跳水的现象,其中年年涨价的茅台更是出现了近9年来的首次大幅降价。

进入2012年后,飞天茅台酒价格可谓坐上了降价直通车。受其影响,五粮液、国窖等高端白酒也纷纷呈回落态势。

事实上,国家的禁令只是茅台降价的“导火索”。

长沙轩轾酒醋董事长张可为分析,价格的不断上涨,使得高端白酒消费群体不断分流,高端白酒的销售量下滑,成为价格下跌的首要原因。其次,国家明确提出今年要严格控制“三公”经费,也在一定程度上挤压了高端白酒的行业泡沫。第三,昔日囤货惜售、低买高卖的炒家们也纷纷割肉抛售茅台酒,此举也在一定程度上加速了茅台酒价格下滑的步伐。

水井坊价格逆势上扬

2012年春节过后,茅台、五粮液等



■制图 王珏

高端白酒价格不同程度下滑,但也有部分白酒价格却依旧刚性甚至上扬,诸如水井坊。

记者从市场上了解到,自茅台降价以来,水井坊典藏从之前的每瓶919元涨至1199元,涨价幅度为30%;井台瓶水井坊从738元涨至858元,涨价幅度也达到了16%。

“品牌、品质认可、战略规划、执行规范。”谈到水井坊价格逆势上扬的原因,水井坊湖南营销中心负责人黎志伟如是说。

“价格的稳定和健康发展是消费者对品牌的一种认可。”黎志伟表示,白酒市场竞争异常激烈,水井坊在执行自己价格策略理念的同时,实际上也是企业对社会责任感的一种表现,水井坊绝不会盲目加入市场价格竞争。同时,在白酒市场客观环境稳定的情况下,水井坊今后绝不降价,只会持续上扬。

高端白酒市场仍具有开拓性

茅台、五粮液等高端白酒价格纷纷开始下滑,高端白酒市场是否进入阴霾期?

“不会。”在黎志伟看来,高端白酒仍具有很大的发展空间。他拿水井坊举例,2010年进入湖南市场的水井坊,每年销售额都处于大幅度增长状态。

而这只是开始。今年3月,水井坊高科技全自动无菌生产线已投入使用,此技术直接让白酒灌装与国际接轨。同时,2011年6月3日水井坊博物馆也已正式动工,建成后的水井坊博物馆将成为企业品牌文化建设的窗口。

张可为也表示,茅台、国窖、五粮液等高端白酒降价潮已接近尾声,现在价格已基本稳定,短暂性的降价潮并不会影响高端白酒市场的发展空间。

胶囊、冲剂,黑茶一族添新丁

本报4月19日讯 全球首个黑茶健字号产品——“臻溪黑活力饮”近日在长沙面世,并签订5亿大单。区别于传统茶饼,该产品以黑茶浓缩冲剂和黑茶胶囊的形式出现。

相较于传统黑茶,新产品的附加值提升了15倍。“一次吃4颗胶囊的效果,相当于喝一天茶。”湖南省湘茶科技有限公司总经理刘新果说。

■记者 杨迪 实习生 彭迪

绿之韵牵手长沙老龄委 将办百场健康大讲堂

本报4月19日讯 近日,长沙市第二届敬老爱老主题教育活动启动仪式举办。活动现场,绿之韵副总经理何健代表绿之韵慈善基金向长沙市老龄委捐赠40万元产品。

据了解,绿之韵集团牵手长沙市老龄委,将陆续开展百场健康大讲堂活动。

■记者 杨迪 实习生 彭迪

一小时吸蜂近97万只

本报4月19日讯 日前,由湖南经视主办、明园蜂业协办的2012“蜂人大战”在常德鼎城中河口镇下河村的明园蜂场基地举行。

在万亩的油菜地里,湖南永州兄妹组合吕孔英、吕丁妹对抗陕西榆林夫妻张伟、张永莉挑战数十万只蜜蜂的“围攻”,吸引了几千观众的加油助阵。最终,陕西夫妻组合以一个小时吸附96.5公斤、近97万只蜜蜂的成绩,战胜吕氏兄妹组合。

■见习记者 邓倩

12家食品企业 入驻浏阳农业科技产业园

本报4月19日讯 近日,2012株潭食品产业转移招商推介会在长沙举行,浏阳两型产业园(浏阳农业科技产业园)与12家企业签订招商入园协议,协议引资5.12亿元。

据了解,目前共有35家企业入园,其中食品加工企业21家。

■记者 吴林

湖南省地质中学 2012 年招生简章

湖南省示范性普通高级中学(湖南省重点中学)、湖南省文明单位、湖南省现代教育技术实验学校



历史悠久的湖南省地质中学位于长沙市人民中路168号,交通便利,校园雅致,是读书求学的理想场所。学校创建于一九五五年,在省地矿局和省市教育行政部门的领导支持下,我校已由创建之初只面向本系统内部招生的一所子弟学校,发展成为面向全社会招生

的湖南省示范性普通高级中学(湖南省重点中学)、湖南省文明单位、湖南省现代教育技术实验学校,现有八十多个教学班,在校学生四千七百余人。

师资雄厚 学校坚持“关爱全体学生,推进整体进步”的办学思想,组建了一支具有现代教育理念、熟练掌握现代教育技术、在省内外享有较高声誉的教师队伍,形成了“敬业爱生、精教重研”的教风。学校现有教职工316人,其中特级教师5名,高级教师108名,一级教师118名。有研究生学历的教师88名,博士学历的教师1名,教师学历合格率100%。

设施先进 学校拥有现代化的理、化、生实验室,劳技室,千兆校园网,多媒体教

室,电化教学中心,电子监控系统,计算机信息处理中心,塑胶运动场和体育馆,校园电视演播中心,校园广播系统,远程电子备课室等教学设施。每间教室均配有多媒体教学设备。新型的学生公寓可容纳500人,校图书馆藏书达十万册。

办学特色 学校以著名科学家李四光精神为文化特色,积极推进素质教育,注重学生全面发展和创新精神的培养。校园文化丰富多彩,学科竞赛硕果累累。办有《湖南省地质中学报》、《星源》、《德育园地》、《地中教研》等刊物。近年来,有3000多名学生在全国、省、市所举办的数、理、化、生奥赛以及音、体、美、作文、科技小制作等竞赛中获

奖。学校已成为国家CUBA训练基地,篮球队多次获省、市中学生篮球竞赛的冠、亚军;武术队连续六年获全省团体冠军的好成绩。初中毕业合格率一直稳定在98%以上,高考录取率稳定在96%以上。2008年高考上线率96.8%,本科上线率53.1%。3名同学高考成绩达到清华大学、北京大学录取线。周欢同学以理科666分加20分的优异成绩排名全省第15名,理科综合单科成绩居全省第一,考入清华大学。学校纪律严明,学风浓厚,连续多年保持学生流失率为零,违法率为零,安全事故率为零的记录,素以管理严、设施好、师资优、质量高而深受社会的信赖。

学校根据省教育厅和市教育局2012年的招生政策,结合学校实际情况制定以下招生政策。

一、招生规模

1、初中:10个班 2、高中:10个班

二、招生范围

1、报名时间:即日起开始报名

2、报名要求:

小学、初中应届毕业生,由个人或单位来我校招生办公室填写新生报名表。报名时,须交一张一寸近期免冠照片,并出示学生手册、获奖证书等相关

资料。

3、城区以外的小学、初中应届毕业生,可在网上报名(<http://www.hndzzx.com>)

三、录取办法

1、根据市教育局规定,我校初中招生计划中,60%为学校自主招生指标,40%为微机派位指标,凡参加微机派位的长沙城区小学应届毕业生,在选报升学志愿时,必须在民办、子弟中学志愿栏内填报“湖南省地质中学”,才能参加“湖南省地质中学”的微机派位和录取。

2、本系统职工子弟及参加我校自主招生的小学应届毕业生,经面试合格后,直接录取。

3、城区初三应届毕业生,中考成绩、思想品德达到我校高中录取要求,第一志愿填报我校者,择优录取。

4、外校的初三应届毕业生,凭中考成绩择优录取。

四、收费标准

1、初中:免收学费。
2、高中:学杂费每生每期4000元。(不含书籍课本费和作业本费)

五、优惠条件

1、初三应届毕业生中考成绩或入学考试成绩特别优秀者,视成绩享受奖学金。

2、省级三好学生、优秀干部,在同等条件下,酌情减免学费。

3、艺术和体育特长生,思想品德和中考成绩合格,并出示相关等级证书,经招生领导小组进行专业测试后,择优录取。

4、特困生以及来自边远地区的贫困生,学校将视情况给予资助。

